



齐鲁股权托管交易中心

融资直通车

2013年7月 第2期

—— 工作动态 ——

《淄博市非上市股份有限公司股权质押融资指导意见》颁布实施

为规范淄博市非上市股份有限公司股权质押融资行为，促进股权质押融资业务健康发展，支持金融产品创新，拓宽中小企业融资渠道，淄博市金融办、淄博仲裁办、淄博市工商局、人民银行淄博市中心支行、淄博银监分局联合颁布了《淄博市非上市股份有限公司股权质押融资指导意见》（淄金发【2013】14号，以下简称“《指导意见》”）。

《指导意见》明确了出质股权的范围，股权出质登记、变更、注销、撤销办理流程及其他相关要求，自2013年5月1日起正式实施。

《指导意见》的颁布，打通了淄博市非上市股份有限公司股权质押融资渠道，实现了市内中小企业融资方式重大创新，使广大中小企业融资手段从土地、厂房、设备等传统担保物扩大至公司股权，从而有效缓解了中小企业融资难、担保难的问题。

齐鲁股交中心赴临清、高唐举行融资对接会

为充分发挥市场融资服务功能，助力中小企业融资发展，4月23日至24日，齐鲁股交中心副主任金栋一行赴高唐、临清两地举行融资对接会。招商银行济南分行、山东高新技术创业投资有限公司、淄博融信投资担保有限公司等机构及70余家当地企业负责人参加了会议。

会上，金栋副主任围绕中心建设运营情况及增值服务情况做了详细讲解，并就企业所关心问题进行了现场互动和解答。淄博融信投资担保有限公司介绍了“金诚信”中小企业集合贷款计划，挂牌业务部工作人员就企业挂牌操作实务进行了讲解。随后山东高新技术创业投资有限公司等机构与参会企业进行了对接交流。最后，临清市政府党组副书记李衍博做了总结发言。

临清市与高唐县是在省内较早建立齐鲁股权挂牌工作办公室的地区，特别是临清市地方政府行动早，推动力度大，探索出了推进股权挂牌融资工作的“临清模式”。目前两地共有挂牌企业12家，拟挂牌企业近20家。

齐鲁股交中心首批7家挂牌企业“金诚信”业务融资3500万元

5月3日，齐鲁股交中心与淄博融信投资担保有限公司和招商银行济南分行三方合作推出的首批“金诚信”中小企业集合贷款计划正式审批通过，7家挂牌企业共计获得授信贷款3500万元。

“金诚信”中小企业集合贷款计划是由齐鲁股交中心与相关银行及担保公司合作，专门针对挂牌企业推出的一种企业融资方式。企业须按照融资额度缴纳一定比例的共同保证金（约10%），企业之间无须互保，也无须提供非关联第三方反担保，从而切实排除企业互保、联保风险，同时降低了企业融资成本，优化了负债结构。“金诚信”中小企业集合贷款计划作为齐鲁股交中心今年重点推动的融资产品，具有批量考察、批量审批、批量放款及手续快捷等特点。

下一步，齐鲁股交中心将不断完善和优化“金诚信”产品功能，使更多挂牌企业通过此项产品，解决资金难题。同时，齐鲁股交中心也将继续加大创新力度，助推广大中小企业做大做强。

齐鲁股交中心举行2013年第12次投融资项目对接会

5月28日上午，齐鲁股交中心(拟)挂牌企业投融资对接会在淄博证券大厦举行。这是今年以来齐鲁股交中心举行的第十二次投融资对接会，齐鲁股交中心的融资服务正在“加速度”。

参加本次投融资对接会的有8家(拟)挂牌企业以及久银基金、朗程资本、中融国际信托有限公司等近30家知名投资机构、证券公司和多家驻鲁银行。会上，齐鲁股交中心与北京银行济南分行、招商银行济南分行、山东省再担保集团有限公司正式签约建立战略合作关系。其中，招商银行和北京银行分别给予齐鲁股交中心挂牌企业20亿元和15亿元的授信支持，至此，齐鲁股交中心共与18家银行开展战略合作，共为企业提供协议授信额度近90亿元。

此次投融资对接活动以专题演讲推介、项目配对洽谈等形式开展，本次参会的企业项目都是经齐鲁股交中心精选的优质项目，涉及生物科技、环保化工、高端制造、新材料等重点发展产业。8家(拟)挂牌企业负责人就项目发展的现状、前景及资金需求进行了路演推介，吸引了投资机构对接洽谈。通过这种方式既引导了投资机构有效投资，又解决了资金方与项目方的融资信息不对称的难题，受到企业、投资机构的青睐，他们希望齐鲁股交中心多举办此类活动。

会上，十多家投资机构与企业达成初步合作协议。

齐鲁股交中心参加青岛市中小企业股权挂牌融资培训研讨会

5月31日，由青岛市经信委主办的青岛市中小企业股权挂牌融资培训研讨会在青岛市中小企业公共服务中心举行。来自青岛各市(区)100余家企业及30家中介机构近200人参加了会议。齐鲁股交中心作为会议“主角”应邀参加。

会议由青岛中小企业融资服务中心副主任赵凤和主持。齐鲁股交中心副主任金栋讲解了市场建设运营以及增值服务等情况；青岛中投资产管理有限公司总经理梁维平介绍了股权托管以及挂牌融资实务；山东清泰律师事务所邵银燕律师对已挂牌企业典型案例进行了分享并对相关法律问题进行了解读；青岛市经信委融资协调处副处长王世果解读了青岛市中小企业融资扶持相关政策，他指出，以此次会议为契机，进一步推动青岛市中小企业股权挂牌融资的步伐，青岛市中小企业公共服务中心要加强与齐鲁股交中心紧密合作，努力搭建股权挂牌融资平台，助推广大中小企业加速发展。会议最后进行了现场互动交流，四位主讲人就企业关心的托管挂牌费用、融资等问题进行了详尽解答。

本次研讨会是齐鲁股交中心与青岛市中小企业公共服务中心联合组织开展的一次重要会议，扩大了齐鲁股交中心对蓝色经济区特别是青岛市的辐射力度，为下一步青岛市中小企业托管挂牌及融资工作开展打下了良好的基础。

—— 综合投融资平台 ——

《融资直通车》

《融资直通车》由齐鲁股交中心主办，创刊于2013年4月，旨在搭建一条连通齐鲁股交中心与全省各地政府部门、金融系统、企业、中介服务机构及投资者等不同受众之间融资服务交流、推广的通道，更好的服务于全省中小企业融资业务的开展。

《融资直通车》主要包括工作动态、业务介绍、融资超市、企业展示、信息快递等内容。



(图为《融资直通车》第1期)

齐鲁股权投融资电子信息发布平台

齐鲁股权投融资电子信息发布平台是集投融资信息发布、融资产品介绍、融资成果展示等多种功能为一体的综合性网络平台。该平台旨在为挂牌企业和投资者提供投融资对接、项目洽谈的网络平台，增强挂牌企业与投资机构之间的沟通互动，为中小微企业融资提供了一个全新的路径。

投融资网络信息平台主要由融资信息、投资信息、融资资讯、融资产品和成功案例等版块构成。详情请访问如下网址：<http://www.qlotc.com/rongzi-touzi-index.php>

融资信息

本版块是挂牌及拟挂牌企业融资需求信息发布平台。企业可以自行发布融资信息，包括企业名称、注册地址、所属行业、融资方式、融资金额、融资成本以及有效期等。该版块全面展示了企业的融资需求情况，投资者可以方便快捷的选择投资对象，提高了企业融资效率。

投资信息

本版块是银行、券商、信托、基金、投资公司等金融机构投资信息发布平台。各金融机构在此发布投资信息，包括机构名称、所投行业、投资方式、投资金额以及有效期等。该版块将投资信息予以集中展示，为企业与投资者提供了全新的投融资对接方式，大大提高了投融资对接的时效性。

融资资讯

本版块主要包括工作动态、融资聚焦和政策速递等内容。该版块主要负责及时发布齐鲁股权托管交易中心的有关工作动态，追踪国家关于中小微企业融资的时事及政策，并对国家相关文件进行发布和解读，为中小企业融资提供规范的法律制度环境，引导中小企业融资沿着正确方向发展。

融资产品

本版块具体介绍了股权私募、股权质押、“金诚信”、“投联贷”、中小企业私募债、供应链融资服务、信托计划等多种齐鲁股交中心拥有的融资产品。企业可以根据本版块的详细介绍，结合企业自身实际情况选择合适的融资方式，拓宽融资渠道。

成功案例

本版块集中展示挂牌企业借助齐鲁股权托管交易中心融资平台获得融资并迅速发展的典型案例，具体包括挂牌企业成功融资的方式、金额等信息。



业务介绍

“金诚信”中小企业集合贷款计划

产品介绍

“金诚信”中小企业集合贷款计划是由齐鲁股交中心与相关银行及担保公司合作，专门针对托管挂牌企业推出的一种企业融资方式。

参加集合贷款计划的企业按照融资额度缴纳一定比例的共同保证金（约10%），借款企业之间无须互保，也无须提供非关联第三方反担保，从而真正解决企业融资难、担保难，最大限度降低企业融资成本和风险。

特点优势

- ◎集合贷款计划的参加企业之间无须互保，避免承担无限连带担保，贷款卡上不体现或有负债；
- ◎集合贷款计划的参加企业无须提供非关联第三方反担保，担保不求人；
- ◎批量申请，批量审批，批量放款，手续简便。

操作流程

- （一）召集拟参加贷款计划企业座谈，建立一定互信；
- （二）担保公司对企业进行初步考察；
- （三）担保公司确定符合条件的企业名单，报合作银行；
- （四）担保公司对企业进行尽调、银行对企业进行尽调；
- （五）担保公司和银行根据尽调情况，确定拟合作企业名单；
- （六）企业准备授信申请材料，落实借款担保手续；
- （七）等待审批放款。

适用企业

- ◎资产状况较好，经营稳健，现金流较好的中小微企业；
- ◎有效担保方式缺乏或已经穷尽，或不想与其他企业互保；
- ◎单户企业资金需求规模不超过1000万；
- ◎能够承受年利率10%左右的融资成本。

邦迪股份

山东邦迪化学制品股份有限公司创建于2003年5月，位于东营市利津县开发区，注册资金3300万。2012年度营业收入12,741.17万元，资产总额达13,747.47万元。

公司坚持走循环经济路线，为绿色环保的精细化工行业领军型企业，与同济大学共同研发的聚天冬氨酸系列的水处理剂和肥料增效剂填补了国内空白。聚天冬氨酸系列水处理剂替代了传统高磷水处理剂，减少了对环境的严重污染；肥料增效剂——多肽钾不仅能提高植物营养吸收率，还能同时改良土壤。近年来研发的丁辛醇残液回收技术，不仅仅解决了残液排放高污染的问题，还变废为宝，提炼出市场需求量极大的产品——丁醇、辛醇，以自主技术带动循环经济的模式，创造了良好的经济和社会效益。

公司下一步的融资需求大约在3000万~5000万元，主要用于新项目的投资建设。公司下一步准备投产两个项目：一个是4万吨/年NPG残液回收项目；另一个是20万吨/年酚醛树脂生产项目。

同时公司做出了上市的规划，2013年作为公司全面规范的起点，进入上市辅导期，2014年~2015年，将利用两年时间，对公司进行全面的辅导、发展，2016年向证监会递交上市申报材料。

(山东邦迪化学制品股份有限公司董秘 邢玫瑰供稿)

C震宇

威海震宇智能科技股份有限公司成立于2003年，注册资金4000万，专业从事热计量产品的研发与生产。公司年生产DN20-200口径热量表30万只。公司在国内率先研制出“分体式机械表”、“无反射板式超声波热量表”和“双流量计超声波热量表”及远传监控管理系统的软硬件产品，都拥有自主知识产权，并获得国家专利。

公司目前共申报、获得26项实用新型、发明专利及软件著作权证书。主要生产和经营ZY系列热量表(DN20-200)以及包括物业管理、供热收费、远程监控等功能的供热计量一体化系统。公司产品采用自主专利技术，从根本上改变了热计量传统属性。产品主要特点和技术优势是：1.方孔直通式基表，压损低、不堵塞；2.利用管壁反射，测量信号稳定；3.采用加长换能器，信号强度高；4.双芯片线路板，容量大、功耗低、升级方便；5.采用双电源供电技术，内置电池使用寿命长；6.基表内壁、换能器表面均采用防结垢设计及处理；7.具有防失水功能，进回水双向计量；8.温控装置具有双控功能，既可用户调控又可远程锁闭。

公司拟采取增扩股的方式融资5000万元左右，用于新厂区的建设、产品的升级换代以及大型设备的采购等方面。

(威海震宇智能科技股份有限公司董秘 王椿达供稿)

三月三

山东三月三基因技术有限公司成立于2007年11月28日，注册资金406万，是一家生物医药高科技企业。公司承接了国家“863计划”《线粒体DNA A1555G突变检测试剂盒》、《C1494T突变检测试剂盒》、《PDS突变检测试剂盒》、《GJB2突变检测试剂盒》等项目的产业化。试剂盒产品属生物技术领域，是公司与解放军总医院共同研发的拥有自主知识产权的高科技产品。

其研究成果(聋病发生的分子机制与防控预警的系统研究)获得2008年国家科技进步二等奖。《线粒体DNA A1555G突变检测试剂盒》于2005年获得军队批文(批准文号:2005JSP001)，世界上第一个防聋试剂盒诞生。该试剂盒的研究历经11年研发，走遍了28个省市，经过无数次科学试验，开展了数以万计的个体筛查及临床验证。经中国人民解放军总医院、北京协和医院、北京儿童医院临床证明，该试剂盒具有操作简单，快速，灵活的特点，诊断准确率达100%。产品已通过国家药检局审批，是国家唯一一个获得军队和国家药监部门双批号的产品，GJB2、PDS及C1494T等突变检测试剂盒正在临床中，并将于未来2年内陆续问世。

未来三年内，公司将在全省17个地市开展耳聋基因筛查项目推广，逐步覆盖全省。2013年，公司计划实现营业收入1500万元，净利润500万元。2014年，实现营业收入3000万元，净利润1000万元，2015年，公司可望实现营业收入5000万元，净利润2000万元。

(山东三月三基因技术有限公司董秘 刘静供稿)

联系我们:

齐鲁股权托管交易中心 融资服务部

地址:山东省淄博市张店区人民西路66号证券大厦二楼

邮箱:rzfw@qlotc.com

电话/传真:0533-2776645